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Ata da 8ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, 
realizada em 24 de outubro de 2014 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às 09:00 horas, reuniu-se 
na sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia 
convocação individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – 
CPGO. A reunião foi presidida pela professora Maria Cássia Ferreira de Aguiar 
(Coordenadora) e registrou-se a presença dos seguintes professores: Mauro Henrique 
Nogueira Guimarães de Abreu, Mara Vasconcelos, Maria Guiomar de Azevedo Bahia, 
Ricardo Alves de Mesquita, Efigênia Ferreira e Ferreira, Ricardo Santiago Gomez, José 
Eustáquio da Costa e a representante discente Camila Ferreira Leite. Havendo quorum 
regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião. 

ORDEM DO DIA. Definição das Bancas Examinadoras do Processo de Seleção 
para o Programa de Pós-Graduação em Odontologia, nível Mestrado Profissional, 
para 1º semestre de 2015. A professora Mara Vasconcelos, coordenadora do 
Mestrado Profissional, apresentou as sugestões de nomes de professores para 
comporem a referida banca. Todos os presentes aprovaram a composição da banca 
conforme o quadro abaixo:  
 

Avaliações Banca Examinadora 

Prova Escrita Marcos Azevedo Furquim Werneck 
João Henrique Lara Amaral 
Simone Dutra Lucas 

Argüição oral do Projeto de Pesquisa Mara Vasconcelos 
Maria Inês Barreiros Sena 
Viviane Elisângela Gomes 

Análise de currículo Flávio de Freitas Mattos 
Renata de Castro Martins 
Andréa Clemente  Palmier 

Suplentes Andréa Maria Duarte Vargas 
Efigênia Ferreira e Ferreira 

 
A seguir, o Colegiado aprovou os requerimentos de Registro Residência Pós-Doutoral de 
Andréa Mara de Oliveira Azevedo, supervisor Prof. José Eustáquio Costa, para o período 
de 01/11/2014 a 01/11/2015, Cláudia Borges Brasileiro, Supervisor Prof. Ricardo Alves de 
Mesquita, para o período de 01/09/2014 a 01/09/2015, Giovanna Ribeiro Souto, supervisor 
Prof. Ricardo Alves de Mesquita, para o período de 26/09/2014 a 26/09/2015 e Renata 
Magalhães Cyrino, Supervisor Prof. José Robeto Cortelli, para o período de 01/10/2014 a 
31/03/2015. Aproveitando o assunto, foi homologado ainda o requerimento de Residência 

Pós-Doutoral da aluna Adriana Machado Saraiva Simonetti Abreu, aprovado ad 
referendum em 02/09/2014, supervisor Profa. Tarcília Aparecida da Silva. A seguir 
foram submetidos para aprovação em reunião os Pareceres emitidos pelos 
Relatores Referentes aos Projetos de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 
 
 

ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Adriana Vieira Martins Nelson Renato França 
Alves da Silva 

Eduardo Lemos de Souza Doutorado 
2013 

Alex Moreira Herbal Viviane Elisângela 
Gomes 

Andréa Maria Duarte 
Vargas 

Mestrado 
Profissional 
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Ana Paula Vasques 
Sales Braúna 

Lia Silva de Castilho Vera Lúcia Resende Mestrado 
Profissional 

André Oliveira Naufel 
de Toledo 

Maria Cássia Ferreira 
de Aguiar 

Paulo Eduardo Alencar 
de Souza 

Doutorado  
2013 

Fernanda Piana Santos 
Lima de Oliveira 

Efigênia Ferreira e 
Ferreira 

Zulmira Hartz 
(Um.Lisboa) 

Doutorado 
2013 

Flávia Rabello  Sérgia Maria Starling 
Magalhães 

Lia Silva de Castilho Mestrado 
Profissional 

Leonardo de Paula 
Amorim 

Raquel Conceição 
Ferreira 

Patrícia Maria Pereira de 
Araújo Zarzar 

Mestrado 
Profissional 

Luíza de Marilac 
Resende 

Efigênia  Ferreira e 
Ferreira 

Andréa Maria Duarte 
Vargas 

Mestrado 
Profissional 

Mirna Rodrigues Costa 
Guimarães 

Andréa Maria Duarte 
Vargas 

Efigênia Ferreira e 
Ferreira 

Mestrado 
2013 

Viviane Mourão Souza 
Diniz 

Mara Vasconcelos Mauro Henrique 
Nogueira G. de Abreu 

Mestrado 
Profissional 

 
Em seguida, o Colegiado aprovou a solicitação do Departamento de Odontologia 
Restauradora, através do OFÍCIO ODR Nº 074/2014, de alterar a Coordenação do curso de 
Especialização em Endodontia, a partir da próxima turma. A composição atual é a seguinte: 
Profa. Kátia Lucy de Melo Maltos, Coordenadora e Profa. Juliana Vilela Bastos, 
Subcoordenadora. Foi solicitada e aprovada a seguinte composição: Profa. Juliana Vilela 
Bastos, como Coordenadora e Profa. Kátia Lucy de Melo Maltos, como Subcoordenadora. 
HOMOLOGAÇÕES. A seguir, o Colegiado homologou documentos despachados “ad 
referendum”: Composição das bancas bem como das respectivas ATAS das comissões 
examinadoras para julgamento das Teses de Doutorado, Dissertações de Mestrado e 
Exames de Qualificação de Doutorado dos alunos, as quais se encontram anexadas no 
respectivo livro de registros:  
 

DEFESAS DE TESE DE DOUTORADO 
 

ALUNO DATA 
DEFESA 

BANCA EXAMINADORA 

Márcio Bruno 
Figueiredo Amaral 

20/08/2014 Ricardo Alves de Mesquita  -  Or FOUFMG 
Sérgio Vitorino Cardoso (FOUFU) 
Soraya de Mattos Camargo Grossmann Almeida 
(Un. Vale do Rio Verde de Três Corações) 
Tânia Mara Pimenta Amaral – FOUFMG 
Leandro Napier de Souza - FOUFMG 

 
DEFESAS DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO 
 

ALUNO DATA 
DEFESA 

BANCA EXAMINADORA 

Wilson Bambirra 
Júnior 

28/08/2014 Antonio Paulino Ribeiro Sobrinho – Or. FOUFMG 
Leda Quércia Vieira – ICB 
Luciana Carla Neves de Brito – FOUI 
Evandro Neves Abdo - FOUFMG 

Bernardo de 
Carvalho Dutra 

29/08/2014 Fernando de Oliveira Costa – Or FOUFMG 
Allyson Nogueira Moreira - FOUFMG 
Flávio Ricardo Manzi – PUC MINAS 
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Alcione Maria Soares Dutra Oliveira – PUC MINAS 

Marcela Marçal  
Thebit  

16/09/2014 Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho – Or.  FOUFMG 
Leda Quércia Vieira – ICB/UFMG 
Frank Ferreira Silveira – PUCMG 
Ricardo Reis Oliveira - FOUFMG 

 
 
EXAMES DE QUALIFICAÇÃO 
  

ALUNO DATA 
EXAME 

BANCA EXAMINADORA 

Patrícia Correa de 
Faria 

03/10/2014 Joana Ramos Jorge – UFVJM 
Cristiane Baccin Bendo - FOUFMG 

 
Continuando, homologação da PORTARIA Nº 009/2014, designando a Comissão para 
avaliar e indicar o melhor projeto de Dissertação de Mestrado do ano de 2013 do Programa 
de Pós-Graduação em Odontologia para participação na Semana do Conhecimento da 
UFMG do ano de 2014. A Comissão foi composta pelos professores Vagner Rodrigues 
Santos (presidente), Carolina de Castro Martins e Rodrigo Richard da Silveira. A Comissão 
selecionou o Projeto intitulado “A música como estratégia de distração durante o 
atendimento odontológico de crianças: um ensaio clínico cruzado”, da Mestranda Marcela 
de Oliveira Brant, orientado pela Profa. Júnia Maria Cheib Serra-Negra. Outros assuntos. 
A Professora Efigênia Ferreira pediu a palavra para pontuar dois assuntos. Primeiro solicitar 
que se indicasse outro representante suplente do CPGO junto ao Centro de Extensão da 
Faculdade de Odontologia/UFMG (CENEX/FO), uma vez que a representante suplente 
atual, professora Ana Carolina Borges se encontra afastada no exterior até 31/07/2014.  
Sugeriu-se o nome da professora Patrícia Maria de Araújo Zarzar. Segundo, propõe que se 
realize o Encontro de Ex-alunos da Saúde Coletiva e sugere que o Colegiado também se 
alie para realizar o Encontro de egressos do Programa de Pós-Graduação. O professor 
Ricardo Gomez sugeriu a participação de convidados externos e neste momento a profa. 
Cássia lembrou que o recurso FAPEMIG prevê gastos com visitantes externos e estes 
gastos ainda não foram realizados pelo CPGO. O professor Eustáquio solicitou que se 
atentasse para a data de realização do Congresso de Periodontia, que ocorrerá no período 
de 30/04/2015 a 02/05/2015, para não haver sobreposição dos dois eventos. A professora 
Mara Vasconcelos pediu a palavra para repassar informes do Fórum de Mestrado 
Profissional, realizado na Fundação Getúlio Vargas no Rio de Janeiro. Relatou que no fórum 
se discutiu a avaliação do Mestrado Profissional no quesito produção técnica e que foi 
ressaltado que o Mestrado Profissional, há uns dois anos, era avaliado com o mestrado 
acadêmico e que agora está caminhado para outra forma de avaliação e que é necessário 
estabelecer critérios bem claros para avaliação do Mestrado Profissional. Em seguida a 
Profa. Maria Cássia informou que já está sendo providenciada a instalação de ar 
condicionado nas salas de aula da Pós-Graduação, com o recurso do PROEX. Prof. Mauro 
encerrou passando informes sobre a utilização dos recursos do PROCAD. Nada mais 
havendo a tratar, a professora Maria Cássia agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a reunião da qual eu, Isabel Cristina da Silva Venceslau, Secretária, lavrei a 
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela coordenadora. A 
assinatura dos demais membros presentes segue em livro próprio. 
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